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ÐÀÇÁÎÐ ÇÀÄÀ× 25-ÃÎ ÔÈÍÀËÀ ÊÎÌÀÍÄÍÎÃÎ
×ÅÌÏÈÎÍÀÒÀ ÌÈÐÀ ACM ÏÎ ÏÐÎÃÐÀÌÌÈÐÎÂÀÍÈÞ

Åëèçàðîâ Ðîìàí Àíàòîëüåâè÷

Â ïðîøëîì íîìåðå æóðíàëà áûë îïóáëèêîâàí àíàëèç øåñòè çàäà÷ ÷åìïèîíàòà ìèðà,
ðåøåííûõ êîìàíäàìè, ïîëó÷èâøèìè çîëîòûå ìåäàëè. Â ýòîì íîìåðå ìû ïóáëèêóåì
àíàëèç òðåõ çàäà÷ ÷åìïèîíàòà ìèðà, âûçâàâøèõ íàèáîëüøèå òðóäíîñòè ó ó÷àñòíèêîâ
ñîðåâíîâàíèé.

Èç-çà íàëè÷èÿ ìàãàçèíîâ è ñàäîâ êî-
ðèäîð íåëüçÿ ïåðåñå÷ü ïî äèàãîíàëè. Òà-

êèì îáðàçîì, ðàññòîÿíèå ìåæ-
äó âõîäîì äëÿ ïðèáûâàþùèõ
ïàññàæèðîâ G1 è âõîäîì äëÿ
îòáûâàþùèõ ïàññàæèðîâ G3
(ðèñóíîê 1) ðàâíî 1 + 2 = 3.

Ñðåäíåå ÷èñëî ïàññàæè-
ðîâ, ïóòåøåñòâóþùèõ ìåæäó
ëþáîé ïàðîé ãîðîäîâ, èçâåñò-
íî çàðàíåå. Âàì íåîáõîäèìî
îöåíèòü îáùóþ òðàíñïîðòíóþ
íàãðóçêó àýðîïîðòà äëÿ íåñêîëü-

êèõ ðàçëè÷íûõ êîíôèãóðàöèé àýðîïîðòà.
Íàãðóçêà ìåæäó âõîäîì äëÿ ïðèáûâàþùèõ
ïàññàæèðîâ è âõîäîì äëÿ îòáûâàþùèõ ïàñ-
ñàæèðîâ îïðåäåëÿåòñÿ êàê êîëè÷åñòâî ïàñ-
ñàæèðîâ, ïåðåìåùàþùèõñÿ ìåæäó ýòèìè
âõîäàìè, óìíîæåííîå íà ðàññòîÿíèå ìåæäó
íèìè. Îáùàÿ òðàíñïîðòíàÿ íàãðóçêà � ýòî
ñóììà íàãðóçêè ïî âñåì ïðèáûâàþùèì-
îòáûâàþùèì ïàðàì âõîäîâ.

Âõîäíûå äàííûå (ôàéë airport.in).
Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íåñêîëü-

êèõ íàáîðîâ òåñòîâûõ äàííûõ. Ïîñëå

Ðèñóíîê 1

Çàäà÷à A. Êîíôèãóðàöèÿ àýðîïîðòà.

«Àâèàëèíèè ACM» � ýòî ðåãèîíàëü-
íàÿ àâèàêîìïàíèÿ, ãëàâíûì àýðîïîðòîì
êîòîðîé ÿâëÿåòñÿ àýðîïîðò Ôîí Íåéìà-
íà, ÷åðåç êîòîðûé ïðîõîäèò ìíîæåñòâî
òðàíçèòíûõ ïàññàæèðîâ. Àýðîïîðò Ôîí
Íåéìàíà ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êîðèäîð.
Âõîäû äëÿ ïðèáûâàþùèõ ïàññàæèðîâ ðàñ-
ïîëîæåíû íà ðàâíîì ðàññòîÿíèè äðóã îò
äðóãà íà ñåâåðíîé ñòîðîíå êîðèäîðà. Âõî-
äû äëÿ îòáûâàþùèõ ïàññàæèðîâ ðàñïîëî-
æåíû íà þæíîé ñòîðîíå êîðèäîðà, òàêæå
íà ðàâíîì ðàññòîÿíèè äðóã îò äðóãà. Ðàñ-
ñòîÿíèå ìåæäó âõîäàìè ðàâíî øèðèíå êî-
ðèäîðà. Êàæäûé âõîä äëÿ ïðè-
áûâàþùèõ ïàññàæèðîâ íàçíà-
÷åí â òî÷íîñòè îäíîìó ãîðî-
äó. Òî æå âåðíî è äëÿ îòáû-
âàþùèõ ïàññàæèðîâ. Êàæäûé
òðàíçèòíûé ïàññàæèð ïîïàäà-
åò â êîðèäîð ÷åðåç âõîä, íà-
çíà÷åííûé äëÿ åãî ãîðîäà
ïðèáûòèÿ, è ñëåäóåò êî âõî-
äó, íàçíà÷åííîìó äëÿ åãî ãî-
ðîäà íàçíà÷åíèÿ. Â ýòîé çàäà-
÷å ðàññìàòðèâàþòñÿ òîëüêî
òðàíçèòíûå ïàññàæèðû.
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ïîñëåäíåãî íàáîðà òåñòîâûõ äàííûõ ñëå-
äóåò ñòðîêà, ñîäåðæàùàÿ ÷èñëî 0. Êàæ-
äûé íàáîð òåñòîâûõ äàííûõ ñîñòîèò èç
äâóõ ÷àñòåé: èíôîðìàöèÿ î òðàíñïîðòíîé
íàãðóçêå è êîíôèãóðàöèîííàÿ ñåêöèÿ.

Èíôîðìàöèÿ î íàãðóçêå íà÷èíàåòñÿ
ñ öåëîãî ÷èñëà N (1 < N < 25), ïðåäñòàâ-
ëÿþùåãî ñîáîé ÷èñëî ãîðîäîâ. Äàëåå ñëå-
äóþò N ñòðî÷åê, ïðåäñòàâëÿþùèõ ñîáîé
èíôîðìàöèþ î íàãðóçêå äëÿ êàæäîãî ãî-
ðîäà. Êàæäàÿ ñòðîêà èíôîðìàöèè î íà-
ãðóçêå íà÷èíàåòñÿ öåëûì ÷èñëîì èç äèà-
ïàçîíà 1..N, êîòîðîå îáîçíà÷àåò ãîðîä îò-
ïðàâëåíèÿ. Ïîñëå íåãî ñëåäóåò öåëîå ÷èñ-
ëî k è k ïàð öåëûõ ÷èñåë, ïî îäíîé ïàðå
äëÿ êàæäîãî ãîðîäà íàçíà÷åíèÿ. Êàæäàÿ
ïàðà îïðåäåëÿåò ãîðîä íàçíà÷åíèÿ è ÷èñ-
ëî ïóòåøåñòâóþùèõ ïî ýòîìó ìàðøðóòó
ïàññàæèðîâ (íå áîëåå 500).

Êîíôèãóðàöèîííàÿ ñåêöèÿ ñîñòîèò
èç íåêîòîðîãî ÷èñëà (íå áîëåå 20) êîí-
ôèãóðàöèé àýðîïîðòà è çàêàí÷èâàåòñÿ
ñòðîêîé, ñîäåðæàùåé ÷èñëî 0. Êàæäàÿ
êîíôèãóðàöèÿ ñîñòîèò èç 3-õ ñòðîê. Ïåð-
âàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ïîëîæèòåëüíîå öå-
ëîå ÷èñëî, èäåíòèôèöèðóþùåå êîíôèãó-
ðàöèþ. Ñëåäóþùàÿ ñòðîêà çàäàåò ïåðåñòà-
íîâêó ãîðîäîâ, êàê îíè íàçíà÷åíû âõî-
äàì äëÿ ïðèáûâàþùèõ ïàññàæèðîâ: ïåð-
âîå ÷èñëî ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé íîìåð ãî-
ðîäà, íàçíà÷åííîãî ïåðâîìó âõîäó è ò. ä.
Ñëåäóþùàÿ ñòðîêà òàêèì æå îáðàçîì çà-
äàåò ãîðîäà, êîòîðûå íàçíà÷åíû âõîäàì
äëÿ îòáûâàþùèõ ïàññàæèðîâ.

Âûõîäíûå äàííûå.
Äëÿ êàæäîãî íàáîðà âõîäíûõ äàí-

íûõ âûõîä ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé òàáëèöó ñ
íîìåðàìè êîíôèãóðàöèé è îáùåé òðàíñ-
ïîðòíîé íàãðóçêîé â ïîðÿäêå åå âîçðàñ-
òàíèÿ. Åñëè äâå êîíôèãóðàöèè èìåþò îäè-
íàêîâóþ íàãðóçêó, òî ïåðâîé äîëæíà èäòè
òà, ó êîòîðîé ìåíüøèé íîìåð êîíôèãóðà-
öèè. Ïðèäåðæèâàéòåñü ôîðìàòà âûâîäà,
óêàçàííîãî â ïðèìåðå.

Ïðèìåð.
Âõîäíîé ôàéë.

3
1 2 2 10 3 15
2 1 3 10

3 2 1 12 2 20
1
1 2 3
2 3 1
2
2 3 1
3 2 1
0
2
1 1 2 100
2 1 1 200
1
1 2
1 2
2
1 2
2 1
0
0

Âûâîä.
Configuration  Load
      2         119
      1         122
Configuration  Load
      2         300
      1         600

Ðåøåíèå.
Ðåøåíèå ýòîé çàäà÷è íå ïðåäñòàâëÿ-

åò àëãîðèòìè÷åñêîé ñëîæíîñòè, íî òðåáó-
åò íåêîòîðîé àêêóðàòíîñòè (ïðîãðàììà
ïðåäñòàâëåíà â ïðèëîæåíèè 1). Íà ñîðåâ-
íîâàíèÿõ ìíîãèå ó÷àñòíèêè íå ìîãóò ðå-
øèòü çàäà÷è ïîäîáíîãî ðîäà ñ ïåðâîé ïî-
ïûòêè èç-çà íåâåðíî ïðî÷èòàííîãî óñëî-
âèÿ èëè ïðîïóñêà êàêèõ-ëèáî âàæíûõ ìå-
ëî÷åé.

Áóäåì õðàíèòü èíôîðìàöèþ î òðàíñ-
ïîðòíîé íàãðóçêå â äâóõìåðíîì ìàññèâå
load (ñòðîêà 14), â êîòîðîì áóäåò çàïèñà-
íî ÷èñëî ïóòåøåñòâóþùèõ ïàññàæèðîâ
ìåæäó êàæäîé ïàðîé ãîðîäîâ (èëè 0, åñëè
îíî íå çàäàíî). Êîíôèãóðàöèîííóþ ñåê-
öèþ áóäåì õðàíèòü â äâóõ îäíîìåðíûõ
ìàññèâàõ arrival è departure (ñòðîêè 18�
19). Îáðàòèòå âíèìàíèå íà íåîáõîäèìîñòü
î÷èñòêè ìàññèâà load ïåðåä çàãðóçêîé êàæ-
äîãî íàáîðà äàííûõ (ñòðîêà 28).

Îáùóþ íàãðóçêó äëÿ êàæäîé êîí-
ôèãóðàöèîííîé ñåêöèè ïðèäåòñÿ çàïîìè-
íàòü â îòäåëüíîé ñòðóêòóðå äàííûõ totals
(ñòðîêè 15�16), ÷òîáû ìîæíî áûëî âû-
ïîëíèòü ñîðòèðîâêó ïåðåä âûâîäîì îòâå-
òà íà ýêðàí.
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Îáñ÷åò êàæäîé êîíôèãóðàöèè è çà-
ïîìèíàíèå ðåçóëüòàòîâ â ìàññèâå totals
ïðîèçâîäèòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ óñëîâèåì
çàäà÷è ïóòåì ïåðåáîðà âñåõ ïàð âõîäîâ
äëÿ ïðèáûâàþùèõ è îòáûâàþùèõ ïàññà-
æèðîâ (ñòðîêè 50�58). Âñÿ ïðîöåäóðà îá-
ñ÷åòà ïîòðåáóåò âðåìÿ ïîðÿäêà O(C·N2),
ãäå C � êîëè÷åñòâî êîíôèãóðàöèé.

Ïîñëå îáñ÷åòà âñåõ êîíôèãóðàöèé
äëÿ òåêóùåãî íàáîðà âõîäíûõ äàííûõ îñ-
òàåòñÿ òîëüêî îòñîðòèðîâàòü ìàññèâ totals â
ñîîòâåòñòâèè ñ óñëîâèåì çàäà÷è è âûâåñòè
îòâåò. Äëÿ òàêîãî íåáîëüøîãî êîëè÷åñòâà
ýëåìåíòîâ (ïî óñëîâèþ çàäà÷è åñòü íå áî-
ëåå 20 êîíôèãóðàöèé â êàæäîì íàáîðå âõîä-
íûõ äàííûõ) ïðåêðàñíî ïîäîéäåò ïðîñòåé-
øàÿ ñîðòèðîâêà âûáîðîì (ñòðîêè 60�70),
÷òî äàñò àëãîðèòì ñ îáùèì âðåìåíåì âû-
ïîëíåíèÿ ïîðÿäêà O(C·N2+Ñ2).

Çàäà÷à E. Ìîëëþñêè.
Èññëåäîâàòåëè çàïóñêàþò ïàðó ñïå-

öèàëüíî òðåíèðîâàííûõ ìîëëþñêîâ â ðàç-
íûõ óãëàõ ïðÿìîóãîëüíîãî ïîëÿ, ðàçáèòî-
ãî íà îäèíàêîâûå êâàäðàòíûå êëåòêè. Îíè
ïîëçóò, ðàçáðàñûâàÿ ñâåòÿùèåñÿ õèìèêà-
òû, ïðèñîåäèíåííûå ê èõ ðàêîâèíàì, â òå
êëåòêè, ÷åðåç êîòîðûå îíè ïðîïîëçàþò.
Ìîëëþñêè íàòðåíèðîâàíû òàê, ÷òîáû ïå-
ðåìåùàòüñÿ íà îäíó êëåòêó çà åäèíèöó
âðåìåíè, àïïðîêñèìèðóÿ çàäàííûé âåêòîð.
Åñëè ïåðåìåùåíèå âûâîäèò ìîëëþñêà çà
ïðåäåëû ïîëÿ, òî òðåíèðîâàííûé äåëüôèí
ìãíîâåííî ïåðåíîñèò åãî íà
ïðîòèâîïîëîæíûé êðàé, îáåñ-
ïå÷èâàÿ ìåõàíèçì «çàâîðà÷è-
âàíèÿ».  Ïåðåìåùåíèÿ ìîë-
ëþñêîâ ñèíõðîíèçèðîâàíû, îä-
íàêî ìîëëþñê îñòàíàâëèâàåò-
ñÿ ïîñëå ïîïàäàíèÿ â êëåòêó,
êîòîðóþ îí óæå ïîñåòèë. Åñëè
äâà ìîëëþñêà ïîïàäàþò â îäíó
è òó æå êëåòêó, òî îíè òàì îñ-
òàíàâëèâàþòñÿ. Åñëè äâà ìîë-
ëþñêà ïûòàþòñÿ ïåðåìåñòèòü-
ñÿ â êëåòêè äðóã äðóãà, òî îíè
òàêæå îñòàíàâëèâàþòñÿ.

Íà÷àëüíîå ïîëîæåíèå
ìîëëþñêà òàêîâî, ÷òîáû âåê-
òîð åãî äâèæåíèÿ áûë íàïðàâ-

ëåí «âíóòðü» ïîëÿ. Îáà ìîëëþñêà íà÷è-
íàþò äâèæåíèå â ìîìåíò âðåìåíè t = 1 â
ðàçëè÷íûõ óãëàõ ïîëÿ. Ìîëëþñê ñëåäóåò
ñâîåìó âåêòîðó òàê, êàê áóäòî íà÷àëüíàÿ
òî÷êà âåêòîðà çàêðåïëåíà â öåíòðå êëåò-
êè, èç êîòîðîé ìîëëþñê íà÷àë ñâîå äâè-
æåíèå. Ìîëëþñê âñåãäà ïåðåäâèãàåòñÿ â
ñëåäóþùóþ êëåòêó, êîòîðóþ âåêòîð (èëè
åãî ïðîäîëæåíèå) ðàçáèâàåò íà ÷àñòè, çà
îäíèì èñêëþ÷åíèåì: åñëè âåêòîð ïðîõî-
äèò ÷åðåç óãîë êëåòêè, òî ìîëëþñê ïåðå-
ìåùàåòñÿ ñíà÷àëà ãîðèçîíòàëüíî, à çàòåì
âåðòèêàëüíî äëÿ òîãî, ÷òîáû äîñòè÷ü ñëå-
äóþùåé êëåòêè, ðàçäåëÿåìîé âåêòîðîì íà
÷àñòè. Íà ðèñóíêàõ 2à, 2á ïîêàçàíû äâà
ïðèìåðà äâèæåíèÿ ìîëëþñêà (íîìåðà â
êëåòêàõ óêàçûâàþò ïðîøåäøåå âðåìÿ).
Êîîðäèíàòû êëåòîê îòñ÷èòûâàþòñÿ, íà÷è-
íàÿ ñ íóëÿ, ïî îñÿì x è y.

Ðèñóíîê 2à. Ìîëëþñê ñ
âåêòîðîì (-4,-3) ïåðåìå-
ùàåòñÿ ïî ïîëþ 6 íà 5,
íà÷èíàÿ ñ êëåòêè (5,4). Â ìî-
ìåíò âðåìåíè 12 îí îñòà-
íàâëèâàåòñÿ, òàê êàê çàíîâî
ïîïàäàåò â êëåòêó (5,4).

Ðèñóíîê 2á. Ìîëëþñê ñ
âåêòîðîì (1,1) ïåðåìåùà-
åòñÿ ïî ïîëþ 6 íà 5, íà÷è-
íàÿ ñ êëåòêè (0,0). Â ìî-
ìåíò âðåìåíè 12 îí îñòà-
íàâëèâàåòñÿ, òàê êàê çàíîâî
ïîïàäàåò â êëåòêó (0,0).
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Åñëè áû îáà ìîëëþñêà íà ðèñóíêå
íà÷àëè äâèæåíèå íà îäíîì è òîì æå ïîëå
6 íà 5, òî îíè îñòàíîâèëèñü áû â ìîìåíò
âðåìåíè 5, îñâåòèâ â ñóììå 10 êëåòîê.

Âû äîëæíû íàïèñàòü ïðîãðàììó,
êîòîðàÿ âûáåðåò ïàðó ìîëëþñêîâ, êîòî-
ðûå îñâåòÿò íàèáîëüøåå ÷èñëî êëåòîê çà
ìèíèìàëüíîå âðåìÿ. Ïîâòîðèòå âû÷èñëå-
íèÿ äëÿ ïîëåé ðàçíûõ ðàçìåðîâ è ðàçíûõ
íàáîðîâ ìîëëþñêîâ.

Âõîäíûå äàííûå (ôàéë geoduck.in).
Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íàáîðà

òåñòîâûõ äàííûõ, êàæäûé èç êîòîðûõ íà-
÷èíàåòñÿ ñî ñòðîêè, ñîäåðæàùåé äâà öå-
ëûõ ÷èñëà m è n � ðàçìåðû ïîëÿ ïî îñÿì
x è y, ñîîòâåòñòâåííî (1≤ m, n ≤ 50), ãäå
m è n íå ìîãóò áûòü îáà ðàâíû 1. Âòîðàÿ
ñòðîêà êàæäîãî íàáîðà ñîäåðæèò öåëîå
÷èñëî k � êîëè÷åñòâî ìîëëþñêîâ
(2 ≤ k ≤ 10). Êàê ìèíèìóì, îäíà ïàðà ìîë-
ëþñêîâ áóäåò èìåòü ðàçëè÷íûå íà÷àëüíûå
êëåòêè. Ñëåäóþùèå k ñòðîê ñîäåðæàò ïàðû
íåíóëåâûõ öåëûõ ÷èñåë, ïðåäñòàâëÿþùèå
ñîáîé êîìïîíåíòû x è y âåêòîðîâ íàïðàâ-
ëåíèé äâèæåíèÿ ìîëëþñêîâ. Ïîñëå ïîñ-
ëåäíåãî íàáîðà òåñòîâûõ äàííûõ èäåò
ñòðîêà ñ äâóìÿ íóëÿìè.

Âûõîäíûå äàííûå.
Äëÿ êàæäîãî íàáîðà òåñòîâûõ äàí-

íûõ âûâåäèòå åãî íîìåð ïî ïîðÿäêó, ìàê-
ñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî êëåòîê, êîòîðûå
ìîæíî îñâåòèòü, ìèíèìàëüíî âîçìîæíîå
âðåìÿ è íîìåðà âñåõ ïàð ìîëëþñêîâ, êî-
òîðûå äîñòèãàþò ýòèõ çíà÷åíèé (ìàêñè-
ìàëüíîãî ÷èñëà êëåòîê çà ìèíèìàëüíî âîç-
ìîæíîå âðåìÿ). Ïîðÿäîê âûâîäà íå èìååò
çíà÷åíèÿ, îäíàêî ïå÷àòàòü îäíó è òó æå ïàðó
äâà ðàçà íå íóæíî. Ïðèäåðæèâàéòåñü ôîð-
ìàòà âûâîäà, óêàçàííîãî â ïðèìåðå.

Ïðèìåð.
Âõîäíîé ôàéë.

6 5
3
-4 -3
1 1
1 -1
0 0

Âûâîä.
Case 1
Cells Illuminated: 10
Minimum Time: 5
     Geoduck IDs:  1  2
     Geoduck IDs:  1  3

Ðåøåíèå.
Â ýòîé çàäà÷å íåîáõîäèìî ïðàâèëü-

íî ïðîìîäåëèðîâàòü îïèñàííûé ïðîöåññ
ïåðåìåùåíèÿ ìîëëþñêîâ ïî ïîëþ, îäíà-
êî â ýòîì ïðîöåññå ñîäåðæèòñÿ íåñêîëü-
êî ïîäâîõîâ. Îáðàòèòå âíèìàíèå íà òî,
÷òî ìîëëþñê îñòàíàâëèâàåòñÿ ïîñëå ïîïà-
äàíèÿ â êëåòêó, êîòîðóþ îí óæå ïîñåòèë.
Ýòî óñëîâèå ïîäðàçóìåâàåò çàïîìèíàíèå
ïîñåùåííûõ êëåòîê äëÿ êàæäîãî ìîëëþñ-
êà â îòäåëüíîñòè. Âòîðîé ïîäâîõ çàêëþ-
÷àåòñÿ â òðåáîâàíèè âû÷èñëèòü ìèíèìàëü-
íîå âðåìÿ, çà êîòîðîå áóäåò çàêðàøåíî
ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî êëåòîê, à ýòî ìîæåò
ïðîèçîéòè äî òîãî, êàê îáà ìîëëþñêà îñ-
òàíîâÿòñÿ.

Äëÿ ìîäåëèðîâàíèÿ ïåðåìåùåíèÿ
êàæäîãî ìîëëþñêà â îòäåëüíîñòè óäîáíî
çàïîìèíàòü íå òîëüêî òåêóùóþ êîîðäèíà-
òó ìîëëþñêà íà ïîëå, íî è âåêòîð (Dx, Dy)
íà êîòîðûé ìîëëþñê ïåðåìåñòèëñÿ áû,
åñëè áû íå áûëî ìåõàíèçìà «çàâîðà÷èâà-
íèÿ». Ðàññìîòðèì ìîëëþñêà, îáå êîìïî-
íåíòû ñêîðîñòè (Vx, Vy) êîòîðîãî ïîëî-
æèòåëüíû, è ðåøèì çàäà÷ó îïðåäåëåíèÿ
ñëåäóþùåãî ïåðåìåùåíèÿ ýòîãî ìîëëþñ-
êà � íà îäíó êëåòêó ââåðõ èëè íà îäíó
êëåòêó âïðàâî. Ïðÿìàÿ ëèíèÿ, êîòîðóþ
ïûòàåòñÿ àïïðîêñèìèðîâàòü ìîëëþñê, ìî-
æåò áûòü çàäàíà ñëåäóþùèì ïàðàìåòðè-
÷åñêèì óðàâíåíèåì:

x V t

y V t

x

y

= + ⋅

= + ⋅

R

S
|

T
|

1

2

1

2

ãäå t âîçðàñòàåò ñ óäàëåíèåì ìîë-
ëþñêà îò íà÷àëüíîé òî÷êè. Òàêèì îáðà-
çîì, äëÿ ïðèíÿòèÿ ðåøåíèÿ î òîì, â êàêóþ
êëåòêó ïåðåìåùàòüñÿ, íåîáõîäèìî ëèøü
âûÿñíèòü, êàêîå óñëîâèå íàñòóïèò «ðàíü-
øå» (òî åñòü ïðè ìåíüøåì çíà÷åíèè t):
x = Dx + 1 èëè ó = Dy + 1. Âûïèñàâ ñîîò-
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âåòñòâóþùèå óðàâíåíèÿ äëÿ ïåðåìåííîé
t, íàéäåì, ÷òî ìîëëþñê ïåðåìåùàåòñÿ
âïðàâî, åñëè:

D

V

D

V

x

x

y

y

+
≤

+1

2

1

2 .

Çäåñü ñòîèò çíàê «ìåíüøå èëè ðàâ-
íî», òàê êàê, â ñîîòâåòñòâèè ñ óñëîâèåì
çàäà÷è, ïðè ïðî÷èõ ðàâíûõ óñëîâèÿõ, ìîë-
ëþñê ïåðåìåùàåòñÿ ïî ãîðèçîíòàëè, òî
åñòü ïî îñè X. Îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî
ïîñëå ïðèâåäåíèÿ ê îáùåìó çíàìåíàòåëþ
âûøåïðèâåäåííîå óñëîâèå ìîæåò áûòü
ïðîâåðåíî â öåëûõ ÷èñëàõ, áåç ïðèâëå÷å-
íèÿ âåùåñòâåííîé àðèôìåòèêè.

Èñïîëüçóÿ ýòè ðàññóæäåíèÿ, íåñëîæ-
íî íàïèñàòü ïðîöåäóðó, êîòîðàÿ ìîäåëè-
ðóåò ïåðåìåùåíèÿ äâóõ ìîëëþñêîâ äî èõ
îñòàíîâà èëè äî çàêðàñêè îïðåäåëåííîãî
÷èñëà êëåòîê. Ìîäåëèðîâàíèå ïåðåìåùå-
íèÿ âñåõ ïàð ìîëëþñêîâ äî èõ îñòàíîâà
ïîçâîëèò âû÷èñëèòü ìàêñèìàëüíî âîçìîæ-
íîå ÷èñëî çàêðàøåííûõ êëåòîê. Ïîâòîð-
íîå ìîäåëèðîâàíèå ïåðåìåùåíèé âñåõ ïàð
ìîëëþñêîâ, âïëîòü äî çàêðàñêè ýòîãî ÷èñ-
ëà êëåòîê, ïîçâîëèò âû÷èñëèòü ìèíèìàëü-
íî íåîáõîäèìîå âðåìÿ. Ïîñëå ÷åãî ìîæ-
íî âûâåñòè îòâåò, íàïðèìåð, ñíîâà ïðî-
ìîäåëèðîâàâ ïåðåìåùåíèå âñåõ ïàð ìîë-
ëþñêîâ è âûâîäÿ íîìåðà òåõ èç íèõ, êî-
òîðûå äîñòèãàþò íàéäåííûõ ïàðàìåòðîâ.

Êàæäîå ìîäåëèðîâàíèå ïåðåìåùå-
íèÿ ïàðû ìîëëþñêîâ çàíèìàåò âðåìÿ ïî-
ðÿäêà O(mn). À âåñü àëãîðèòì ðåøåíèÿ
çàäà÷è (âûïîëíÿþùèé ìîäåëèðîâàíèå ïå-
ðåìåùåíèÿ äëÿ âñåõ ïàð ìîëëþñêîâ) áó-
äåò ðàáîòàòü âðåìÿ ïîðÿäêà O(k2mn).

Çàäà÷à G. Ðàñïðåäåëåíèå ïàìÿòè.
Â ðàííèõ ìíîãîçàäà÷íûõ ñèñòåìàõ

îïåðàòèâíàÿ ïàìÿòü äåëèëàñü íà íåñêîëü-
êî îáëàñòåé ôèêñèðîâàííîãî, íî, âîçìîæ-
íî, ðàçëè÷íîãî ðàçìåðà. Ñóììà ðàçìåðîâ
âñåõ îáëàñòåé ðàâíÿëàñü ðàçìåðó âñåé îïå-
ðàòèâíîé ïàìÿòè. Ïîëó÷èâ íàáîð ïðî-
ãðàìì, îïåðàöèîííàÿ ñèñòåìà äîëæíà áûëà
òàê ðàñïðåäåëèòü èõ ïî îáëàñòÿì ïàìÿòè,
÷òîáû îíè ìîãëè âûïîëíÿòüñÿ îäíîâðåìåí-
íî. Ýòî íå ïðîñòî, òàê êàê âðåìÿ, êîòî-

ðîå çàíèìàåò âûïîëíåíèå ïðîãðàììû,
ìîæåò çàâèñåòü îò êîëè÷åñòâà âûäåëåííîé
åé ïàìÿòè. Êàæäàÿ ïðîãðàììà èìååò ìè-
íèìàëüíûå òðåáîâàíèÿ ê ïàìÿòè, íî åñëè
åé âûäåëåíà îáëàñòü ïàìÿòè áîëüøåãî ðàç-
ìåðà, òî åå âðåìÿ âûïîëíåíèÿ ìîæåò óâå-
ëè÷èòüñÿ èëè óìåíüøèòüñÿ.

Â äàííîé çàäà÷å âû äîëæíû îïðåäå-
ëèòü îïòèìàëüíîå ðàñïðåäåëåíèå çàäà÷ ïî
îáëàñòÿì ïàìÿòè. Âàøåé ïðîãðàììå äàíû
ðàçìåðû âñåõ îáëàñòåé ïàìÿòè è äëÿ êàæ-
äîé ïðîãðàììû îïèñàíèå òîãî, êàê åå âðå-
ìÿ âûïîëíåíèÿ çàâèñèò îò êîëè÷åñòâà äî-
ñòóïíîé åé ïàìÿòè. Âû äîëæíû íàéòè ïëàí
âûïîëíåíèÿ ïðîãðàìì, êîòîðûé ìèíèìè-
çèðóåò ñðåäíåå âðåìÿ öèêëà îáðàáîòêè
ïðîãðàììû. Ïëàí âûïîëíåíèÿ � ýòî íà-
çíà÷åíèå êàæäîé ïðîãðàììå îáëàñòè ïà-
ìÿòè è âðåìåíè òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû äâå
ïðîãðàììû íå èñïîëüçîâàëè îäíó è òó æå
îáëàñòü ïàìÿòè â îäíî è òî æå âðåìÿ è
÷òîáû íè îäíîé ïðîãðàììå íå áûëà íà-
çíà÷åíà îáëàñòü ïàìÿòè ìåíüøåãî ðàçìå-
ðà, ÷åì ìèíèìàëüíî åé íåîáõîäèìàÿ. Öèêë
îáðàáîòêè ïðîãðàììû � ýòî âðåìÿ, ïðî-
øåäøåå ñ ìîìåíòà ïîäà÷è çàÿâêè íà åå
çàïóñê (îíî ðàâíÿåòñÿ íóëþ äëÿ âñåõ ïðî-
ãðàìì â ýòîé çàäà÷å) äî òîãî ìîìåíòà, êîã-
äà ïðîãðàììà çàêîí÷èò ñâîå âûïîëíåíèå.

Âõîäíûå äàííûå (ôàéë memory.in).
Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íåñêîëü-

êèõ íàáîðîâ òåñòîâûõ äàííûõ. Êàæäûé
íàáîð òåñòîâûõ äàííûõ íà÷èíàåòñÿ ñî
ñòðîêè ñ äâóìÿ öåëûìè ÷èñëàìè m è n.
×èñëî m çàäàåò êîëè÷åñòâî îáëàñòåé, íà
êîòîðûå ïîäåëåíà ïàìÿòü (1 ≤ m ≤ 10), à n
� êîëè÷åñòâî ïðîãðàìì (1 ≤ n ≤ 50). Ñëå-
äóþùàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò m ïîëîæèòåëü-
íûõ öåëûõ ÷èñåë, çàäàþùèõ ðàçìåð m
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îáëàñòåé ïàìÿòè. Äàëåå ñëåäóþò n ñòðîê,
çàäàþùèõ ñîîòâåòñòâèå ìåæäó êîëè÷å-
ñòâîì ïàìÿòè è âðåìåíåì âûïîëíåíèÿ äëÿ
êàæäîé èç n ïðîãðàìì. Êàæäàÿ ñòðîêà íà-
÷èíàåòñÿ ñ ïîëîæèòåëüíîãî öåëîãî k (k ≤ 10),
çà êîòîðûì ñëåäóåò k ïàð ïîëîæèòåëüíûõ
öåëûõ ÷èñåë s1, t1, s2, t2, ..., sk, tk, óäîâëåòâî-
ðÿþùèõ óñëîâèþ si < si+1 äëÿ 1 ≤ i < k. Ìè-
íèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïàìÿòè, êîòîðîå íå-
îáõîäèìî ïðîãðàììå, s1. Åñëè ïðîãðàììà
ðàáîòàåò â îáëàñòè ïàìÿòè s, ãäå si ≤ s < si+1
äëÿ íåêîòîðîãî i, òî åå âðåìÿ âûïîëíåíèÿ
áóäåò ti. Åñëè ïðîãðàììà ðàáîòàåò â îáëàñ-
òè ïàìÿòè ðàçìåðà sk èëè áîëüøå, òî åå âðå-
ìÿ âûïîëíåíèÿ áóäåò tk.

Ïîñëå ïîñëåäíåãî íàáîðà òåñòîâûõ
äàííûõ èäåò ïàðà íóëåé.

Âû ìîæåòå ïðåäïîëàãàòü, ÷òî âûïîë-
íåíèå êàæäîé ïðîãðàììû çàéìåò óêàçàí-
íîå âðåìÿ äëÿ äàííîãî ðàçìåðà îáëàñòè,
âíå çàâèñèìîñòè îò êîëè÷åñòâà äðóãèõ ïðî-
ãðàìì â ñèñòåìå. Íèêàêàÿ ïðîãðàììà íå
áóäåò òðåáîâàòü ðàçìåðîâ ïàìÿòè áîëü-
øå, ÷åì ðàçìåð ñàìîé áîëüøîé îáëàñòè
ïàìÿòè.

Âûõîäíûå äàííûå.
Äëÿ êàæäîãî íàáîðà òåñòîâûõ äàí-

íûõ ñíà÷àëà âûâåäèòå åãî íîìåð (íà÷è-
íàéòå ñ 1 è ïîñëåäîâàòåëüíî åãî óâåëè÷è-
âàéòå). Çàòåì âûâåäèòå ìèíèìàëüíîå ñðåä-
íåå âðåìÿ öèêëà îáðàáîòêè ïðîãðàììû ñ
äâóìÿ çíàêàìè ïîñëå çàïÿòîé. Äàëåå âû-
âåäèòå ïëàí âûïîëíåíèÿ, íà êîòîðîì äîñ-
òèãàåòñÿ ýòîò ìèíèìóì. Âûâåäèòå ïî îä-
íîé ñòðîêå íà êàæäóþ ïðîãðàììó â òîì
ïîðÿäêå, â êîòîðîì îíè äàíû âî âõîäíîì
ôàéëå, ÷òî îïðåäåëèò íîìåð ïðîãðàììû,
îáëàñòü, â êîòîðîé ïðîãðàììà âûïîëíÿ-
åòñÿ (íóìåðàöèÿ â ïîðÿäêå âõîäíîãî ôàé-
ëà), âðåìÿ íà÷àëà âûïîëíåíèÿ ïðîãðàììû
è âðåìÿ, êîãäà ïðîãðàììà çàêàí÷èâàåò
ñâîå âûïîëíåíèå. Ïðèäåðæèâàéòåñü ôîð-
ìàòà âûâîäà, óêàçàííîãî â ïðèìåðå, è âû-
âîäèòå ïóñòóþ ñòðîêó ïîñëå êàæäîãî íà-
áîðà òåñòîâûõ äàííûõ.

Åñëè ñóùåñòâóåò íåñêîëüêî ïëàíîâ
âûïîëíåíèÿ, íà êîòîðûõ äîñòèãàåòñÿ ìè-
íèìàëüíîå ñðåäíåå âðåìÿ öèêëà îáðàáîò-
êè ïðîãðàììû, òî âûâåäèòå ëþáîé èç íèõ.

Ïðèìåð.
Âõîäíîé ôàéë.

2 4
40 60
1 35 4
1 20 3
1 40 10
1 60 7
3 5
10 20 30
2 10 50 12 30
2 10 100 20 25
1 25 19
1 19 41
2 10 18 30 42
0 0

Âûâîä.
Case 1
Average turnaround time = 7.75
Program 1 runs in region 1 from 0 to 4
Program 2 runs in region 2 from 0 to 3
Program 3 runs in region 1 from 4 to 14
Program 4 runs in region 2 from 3 to 10

Case 2
Average turnaround time = 35.40
Program 1 runs in region 2 from 25 to 55
Program 2 runs in region 2 from 0 to 25
Program 3 runs in region 3 from 0 to 19
Program 4 runs in region 3 from 19 to 60
Program 5 runs in region 1 from 0 to 18

Ðåøåíèå.
Çàìåòèì, ÷òî ñðåäíåå âðåìÿ öèêëà

îáðàáîòêè � ýòî ñóììà âðåìåíè îáðàáîò-
êè ïî âñåì ïðîãðàììàì, ïîäåëåííîå íà
êîëè÷åñòâî ïðîãðàìì n, êîòîðîå ïîñòî-
ÿííî. Òàêèì îáðàçîì, íàõîæäåíèå ìèíè-
ìàëüíîãî ñðåäíåãî âðåìåíè öèêëà îáðà-
áîòêè ïðîãðàììû ýêâèâàëåíòíî íàõîæäå-
íèþ ìèíèìàëüíîãî ñóììàðíîãî âðåìåíè
öèêëà îáðàáîòêè ïðîãðàììû.

Ïðîàíàëèçèðîâàâ ñîîòâåòñòâèå ìåæ-
äó êîëè÷åñòâîì ïàìÿòè è âðåìåíåì âû-
ïîëíåíèÿ äëÿ êàæäîé èç n ïðîãðàìì, ñî-
ñòàâèì òàáëèöó (aij) äëÿ (1 ≤ i ≤ n ,
1 ≤ j ≤ m), ãäå aij � ýòî âðåìÿ, çà êîòîðîå
áóäåò âûïîëíÿòüñÿ ïðîãðàììà i, åñëè åå
çàïóñòèòü â ðåãèîíå ïàìÿòè j. Ïîëîæèì
aij = ∞, åñëè ïðîãðàììà i íå ìîæåò âûïîë-
íÿòüñÿ â îáëàñòè ïàìÿòè j. Íàïðèìåð, âòî-
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ðîìó òåñòîâîìó íàáîðó èç ïðèìåðà áóäåò
ñîîòâåòñòâîâàòü òàáëèöà 1 (ñòðîêè � ïðî-
ãðàììû, ñòîëáöû � îáëàñòè ïàìÿòè).

Ïðåäñòàâèì ïëàí âûïîëíåíèÿ â âèäå
ñîîòâåòñòâèÿ êàæäîé ïðîãðàììû íåêîòî-
ðîìó ïîëîæåíèþ pjk â ïëàíå. Áóäåì ãîâî-
ðèòü, ÷òî ïðîãðàììà i âûïîëíÿåòñÿ â ïî-
ëîæåíèè pjk (1 ≤ j ≤ m, 1 ≤ k ≤ n), åñëè îíà
âûïîëíÿåòñÿ  k-îé c êîíöà â j-îé îáëàñòè
ïàìÿòè. Íàïðèìåð, ïðîãðàììà â ïîëîæå-
íèè p2,1 âûïîëíÿåòñÿ ïîñëåäíåé âî âòî-
ðîì ðåãèîíå ïàìÿòè, à ïðîãðàììà â ïîëî-
æåíèè p5,2 âûïîëíÿåòñÿ ïðåäïîñëåäíåé â
ïÿòîì ðåãèîíå ïàìÿòè. Âêëàä â ñóììàð-
íîå âðåìÿ öèêëà îáðàáîòêè ïðîãðàììû,
âíîñèìûé ïðîãðàììîé i, âûïîëíÿåìîé â
ïîëîæåíèè pjk, ðàâåí k · aij, ÷òî ó÷èòûâàåò
ñîáñòâåííî âðåìÿ âûïîëíåíèÿ ïðîãðàì-
ìû è òî, ÷òî åå âûïîëíåíèå óâåëè÷èò âðå-
ìÿ îêîí÷àíèÿ k�1 ïðîãðàìì, êîòîðûå áó-
äóò âûïîëíÿòüñÿ â ýòîé îáëàñòè ïàìÿòè
ïîñëå íåå. Ñóììàðíîå âðåìÿ öèêëà îáðà-
áîòêè ïðîãðàììû áóäåò ñóììîé ýòèõ âêëà-
äîâ äëÿ êàæäîé ïðîãðàììû. Òàêèì îáðà-
çîì, çàäà÷à ñâîäèòñÿ ê èçâåñòíîé çàäà÷å
«î ðàñïðåäåëåíèè» � íàõîæäåíèþ ïàðî-
ñî÷åòàíèÿ ñ îïòèìàëüíûì (â äàííîì ñëó-
÷àå ìèíèìàëüíûì) âåñîì âî âçâåøåííîì
äâóäîëüíîì ãðàôå. Íàïðèìåð, äëÿ âòîðî-
ãî òåñòîâîãî íàáîðà èç ïðèìåðà íåîáõî-
äèìî ðåøèòü çàäà÷ó ðàñïðåäåëåíèÿ äëÿ
ìàòðèöû, ïðåäñòàâëåííîé â òàáëèöå 2
(ñòðîêè � ïðîãðàììû, ñòîëáöû � ïîëîæå-
íèÿ).

Âûäåëåííûå ÿ÷åéêè òàáëèöû ñîîò-
âåòñòâóþò îïòèìàëüíîìó ðàñïðåäåëåíèþ
ïðîãðàìì ïî ïîëîæåíèÿì. Ñðåäíåå âðåìÿ
öèêëà îáðàáîòêè â ýòîì ñëó÷àå ðàâíî
(30+50+38+41+18)/5 = 35.4.

Íàõîæäåíèå îïòèìàëüíîãî ðàñïðå-
äåëåíèÿ ïðîãðàìì ïî ïîëîæåíèÿì óäîáíî
ïðîèçâîäèòü çà n øàãîâ, íà i-îì øàãå
(1 ≤ i ≤ n) äîáàâëÿÿ íîâóþ ïðîãðàììó è íà-
õîäÿ ÷åðåäóþùóþñÿ öåïü ñ íàèìåíüøèì
âåñîì, íà÷èíàþùóþñÿ âî âíîâü äîáàâëåí-
íîé ïðîãðàììå. Íàõîæäåíèå ÷åðåäóþùåé-
ñÿ öåïè óäîáíî ïðîèçâîäèòü ñ ïîìîùüþ
àëãîðèòìà Ôîðäà-Áåëëìàíà, êîòîðîìó äëÿ
ýòîãî ïîòðåáóåòñÿ O(i) èòåðàöèé íàõîæ-
äåíèÿ. Ïðè ýòîì ïîëåçíî çàìåòèòü, ÷òî â
íàèëó÷øåé ÷åðåäóþùåéñÿ öåïè ìîãóò áûòü
çàäåéñòâîâàíû íå áîëåå m+i�1 ïîëîæåíèé
(i�1 óæå çàíÿòûõ è m ñâîáîäíûõ), ÷òî ïî-
çâîëÿåò ïîñòðîèòü àëãîðèòì, âðåìÿ âûïîë-
íåíèÿ êîòîðîãî ïîðÿäêà O(n2(m+n)2).

Áîëåå ïîäðîáíî î ãðàôàõ è àëãî-
ðèòìàõ íà íèõ ñìîòðè, íàïðèìåð, Êîð-
ìåí, Ëåéçåðñîí, Ðèâåñò «Àëãîðèòìû: ïî-
ñòðîåíèå è àíàëèç», ÌÖÍÌÎ, Ìîñêâà,
2000.

ïîëîæåíèå 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 2,1 2,2 2,3 2,4 2,5 3,1 3,2 3,3 3,4 3,5

ïðîãðàììà

1 50 100 150 200 250 30 60 90 120 150 30 60 90 120 150
2 100 200 300 400 500 25 50 75 100 125 25 50 75 100 125
3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 19 38 57 76 95
4 8 8 8 8 8 41 82 123 164 205 41 82 123 164 205
5 18 36 54 72 90 18 36 54 72 90 42 84 126 168 210

Òàáëèöà 2

       ðåãèîí 1 2 3

ïðîãðàììà

1 50 30 30
2 100 25 25
3 ∞ ∞ 19
4 ∞ 41 41
5 18 18 42

Òàáëèöà 1
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Ïðèëîæåíèå 1.

1  program AIRPORT;
2  const
3    MAX_N = 24; { Ìàêñ. ÷èñëî ãîðîäîâ }
4    MAX_C = 20; { Maêñ. ÷èñëî êîíôèãóðàöèé }
5
6  type
7    TOutputLine = record { Ñòðîêà âûõîäíîé òàáëèöû }
8      c: integer; { Èäåíò. êîíôèãóðàöèè }
9      t: longint; { Îáùàÿ íàãðóçêà }
10   end;
11
12 var
13   n: integer; { êîëè÷åñòâî ãîðîäîâ }
14   load: array[1..MAX_N, 1..MAX_N] of integer;
15   cnt: integer; { êîëè÷åñòâî êîíôèãóðàöèé }
16   totals: array[1..MAX_C] of TOutputLine;
17   sw: TOutputLine;
18   arrival: array[1..MAX_N] of integer;
19   departure: array[1..MAX_N] of integer;
20   k, a, b, c, i, j: integer;
21   t: longint;
22
23 begin
24   assign(input, �airport.in�);
25   reset(input);
26   while true do begin { Öèêë ïî âñåì íàáîðàì äàííûõ }
27     { ×èòàåì òðàíñïîðòíóþ íàãðóçêó }
28     fillchar(load, sizeof(load), 0); { Î÷èñòêà ìàññèâà }
29     read(n);
30     if n = 0 then
31       break;
32     for i := 1 to n do begin
33       read(a, k);
34       for j := 1 to k do begin
35         read(b);
36         read(load[a, b]);
37       end;
38     end;
39     { ×èòàåì è îáñ÷èòûâàåì êàæäóþ êîíôèãóðàöèþ }
40     cnt := 0; { Áóäåì ñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî êîôèãóðàöèé }
41     while true do begin { Öèêë ïî êîíôèãóðàöèÿì }
42       { ×èòàåì êîíôèãóðàöèþ }
43       read(c);
44       if c = 0 then
45         break;
46       for i := 1 to n do
47         read(arrival[i]);
48       for i := 1 to n do
49         read(departure[i]);
50       { Îáñ÷èòûâàåì êîíôèãóðàöèþ }
51       t := 0; { Áóäåì ñ÷èòàì îáùóþ íàãðóçêó }
52       for i := 1 to n do { Íîìåðà ïðèá. âõîäîâ }
53         for j := 1 to n do { Íîìåðà îòá. âõîäîâ }
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54           inc(t, (abs(i - j) + 1) * load[arrival[i], departure[j]]);
55       { Çàïîìèíàåì ðåçóëüòàòû â ìàññèâå totals }
56       inc(cnt);
57       totals[cnt].c := c;
58       totals[cnt].t := t;
59     end;
60     { Ñîðòèðóåì ðåçóëüòàòû }
61     for i := 1 to cnt - 1 do
62       for j := i + 1 to cnt do
63         if (totals[i].t > totals[j].t) or
64           ((totals[i].t = totals[j].t) and (totals[i].c > totals[j].c))
65           then begin
66           { Ïîìåíÿåì ìåñòàìè totals[i] è totals[j] }
67           sw := totals[i];
68           totals[i] := totals[j];
69           totals[j] := sw;
70         end;
71     { Âûâîäèì ðåçóëüòàòû }
72     writeln(�Configuration  Load�);
73     for i := 1 to cnt do
74       writeln(totals[i].c:5, � �:10, totals[i].t);
75   end;
76 end.

Åëèçàðîâ Ðîìàí Àíàòîëüåâè÷,
ïðåäñåäàòåëü æþðè
Ñåâåðî-Âîñòî÷íîãî Åâðîïåéñêîãî
ðåãèîíà Âñåìèðíûõ ñòóäåí÷åñêèõ
ñîðåâíîâàíèé ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ
(ÀÑÌ).


